

PROTOKÓŁ Nr XLV/2018

z obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 27 kwietnia 2018 r.
Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 14³⁰ do godz. 15⁴⁵.

Ad. 1. Otwarcie Sesji

Obrady sesji otworzyła **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka**. Powitała Radnych, osoby uczestniczące w obradach, w tym członków Rady Seniorów Miasta i Gminy Mordy. Stwierdziła quorum – obecnych 14 radnych.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - stwierdziła, że Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, a następnie odczytała porządek obrad, w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad XLIII i XLIV sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Informacje dotyczące bieżącej działalności Komisji Rady Miejskiej.
6. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2018 rok,
 - b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2018 – 2030,
 - c) zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok.
8. Zapoznanie się z informacją na temat funkcjonowania Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach oraz działalności Asystenta Rodziny i Zespołu Interdyscyplinarnego.
9. Zapoznanie się z informacją nt. stanu dróg, ulic i chodników na terenie Miasta i Gminy Mordy.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z obrad XLIII i XLIV sesji

1) dot. protokołu z obrad XLIII sesji

Wobec braku uwag do protokołu z obrad XLIII sesji **Przewodnicząca Rady** poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 14 głosami – za (jednogłośnie).

2) dot. protokołu z obrad XLIV sesji

Wobec braku uwag do protokołu z obrad XLIV sesji **Przewodnicząca Rady** poddała pod głosowanie jego przyjęcie. Protokół został przyjęty 14 głosami – za (jednogłośnie).

Ad. 4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Burmistrz Jan Ługowski poinformował, m.in. że:

- 04.04.2018 r. – odbyło się spotkanie w MGOK w Mordach, w którym uczestniczyli Ksiądz Proboszcz, mieszkańcy Mordów z grup nieformalnych – poruszano sprawy bieżące,

inwestycje i przedsięwzięcia kościelne (Burmistrz przekazał podziękowania od Księdza Proboszcza oraz sam podziękował za włączanie się w uroczystości kościelne);

- 11.04.2018 r. – odbyła się „osiemnastka” Koła Seniorów w Mordach;
- w dniu 12.04.2018 r. odbyła się sesja nadzwyczajna Rady Miejskiej w Mordach;
- 20.04.2018 r. odbyło się spotkanie Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta i Gminy Mordy (omawiano sprawy bieżące, święto Św. Floriana, organizację 90-lecia OSP w Radzikowie Wielkim);
- 24.04.2018 r. na terenie Gminy pracowała komisja, powołana przez Wojewodę, dot. usuwania klęsk żywiołowych powstałych na terenie naszej Gminy (brane było pod uwagę 7 odcinków, które zostały zgłoszone przez Gminę); na dzień dzisiejszy brak jeszcze wyników z prac tej komisji;
- odbyły się spotkania z Wojewodą.

Burmistrz poinformował również o tym, że:

- przeprowadzono przetarg na remont dróg gminnych na terenie gminy Mordy z funduszu sołectkiego na 2018 r. (część I – remont dróg gminnych poprzez nawiezenie żwirem i rozplantowanie. Część II – remont dróg gminnych poprzez nawiezenie tłucznem z kamienia, Część III – remont dróg gminnych poprzez nawiezenie kruszywem betonowym) wpłynęła 1 oferta i 12.04.2018 r. została zawarta umowa;
- ogłoszono przetarg na modernizację dróg gminnych w miejscowościach Doliwo i Głuchów (I część – Doliwo – o dł. 625 m; II część – Głuchów – o dł. 0,4 km), szacunkowa wartość zamówienia to kwota 204.243,50 zł.;
- w przygotowaniu do ogłoszenia jest przetarg na modernizację drogi gminnej w miejscowości Czepielin - Kolonia, łączna wartość szacunkowa – 300 tys. zł;
- dokonano odbioru zadania na modernizację oświetlenia ulicznego na energooszczędne LED, wymieniono lampy w Krzymoszach, Ptaszkach, Radzikowie Wielkim, Suchodołku; wykonawcą jest firma ELMAT Krzysztof Żak;
- w przygotowaniu jest zawarcie umowy na modernizację oświetlenia ulicznego dla miejscowości Pieńki, Radzików Wielki, Wyczółki;
- w trakcie wykonywania jest zadanie – ukształtowanie przestrzeni ulicznej w miejscowości Mordy (obecnie wykonywane są roboty ziemne), oraz zadanie – budowa świetlicy wiejskiej w Głuchowie (prawdopodobnie w maju będzie wykonana więźba dachowa).

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała, że w obradach uczestniczy 15 radnych.

Ad. 5. Informacje dotyczące bieżącej działalności komisji Rady Miejskiej

1. Komisja Rewizyjna – Przewodnicząca Komisji Katarzyna Kotowska poinformowała, że posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się w dniu 24.04.2018 r., łącznie z Komisją Oświaty (...), podczas którego Komisja dokonała analizy działalności Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie zgodności z uchwałą budżetową, wydatków na osoby przebywające w Domach Opieki Społecznej oraz odzyskanie nakładów pieniężnych poniesionych przez Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej od rodzin bądź samych przebywających w Domach Pomocy Społecznej. Z uzyskanych informacji wynika, że na pobyt mieszkańców gminy w DPS wydatkowano kwotę ok. 309 tys. zł, a zwrot od spadkobierców, czy też samych mieszkańców to kwota 21 tys. zł. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał.

2. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Przewodnicząca Komisji Grażyna Drabarek poinformowała, że Komisja odbyła posiedzenie w dniu 24.04.2018 r., łącznie z Komisją Rewizyjną, podczas którego Komisja zapoznała się z informacją nt. funkcjonowania Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2017 r., pracy asystenta rodziny i zespołu interdyscyplinarnego. Członkowie Komisji uczestniczyli

również w wizji lokalnej na placu budowy świetlicy w Głuchowie (prace są bardzo zaawansowane) oraz strażnicy w Starej Wsi (obejrzano budynek; są problemy z dachem, który zostanie wymieniony). Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał.

3. Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – Przewodniczący Komisji Mirosław Romanowski poinformował, że w dniu 24.04.2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja zapoznała się z informacją przedstawioną przez Burmistrza Jana Ługowskiego dotyczącą podsumowania akcji zima 2017/2018 oraz ze sprawozdaniem z realizacji zadań w 2017 roku i zamierzeń na 2018 rok, przedłożonym przez Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach – p. Andrzeja Pietrulewicza. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem dzisiejszej sesji.

Ad. 6. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Wobec braku interpelacji, zapytań i oświadczeń Radnych **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** przeszła do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawach:

Radna Katarzyna Kotowska – wniosła o nieodczytywanie uchwał, które były opiniowane na Komisjach. Wniosek ten został przyjęty przez Radnych większością głosów 13 – za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 – głosie wstrzymującym się.

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2018 rok

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała o projekcie uchwały Nr XLV/273/2018 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27.04.2018 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2018 rok.

Skarbnik Lidia Lipińska – poinformowała o zmianach w projekcie uchwały, podyktowanych tym, że nie został w dniu dzisiejszym wprowadzony do porządku obrad projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Mordy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2018.

Radca Prawny – Mec. Maria Romańczuk – poinformowała, aby umieścić w budżecie zadanie dot. zorganizowania kolonii dla dzieci i młodzieży należy uprzednio zmienić uchwałę o rocznym programie współpracy z organizacjami pozarządowymi. Projekt uchwały dot. zmiany rocznego programu (...) nie został wprowadzony do porządku obrad, z uwagi na to, że do projektu uchwały zostało dodane nowe zadanie, a ponieważ główny program był uprzednio konsultowany z mieszkańcami i organizacjami pozarządowymi, dlatego też zmiana Programu również musi zostać poddana takim konsultacjom. Przesuwa się zatem o jeden miesiąc sprawę podjęcia uchwały o zmianie programu oraz zmian w budżecie w tym zakresie. Wobec braku innych uwag do w/w uchwały **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała została przyjęta większością głosów 15 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.

b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2018 – 2030

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała o projekcie uchwały Nr XLV/274/2018 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27.04.2018 r. w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2018 – 2030.

Wobec braku uwag do w/w uchwały **Przewodnicząca Rady** poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała została przyjęta większością głosów 15 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się (jednogłośnie). Uchwała w załączeniu.

c) zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała o projekcie uchwały Nr XLV/275/2018 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27.04.2018 r. w sprawie zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok.

Wobec braku uwag do w/w uchwały **Przewodnicząca Rady** poddała ją pod głosowanie. Poinformowała, że uchwała została przyjęta większością głosów 14 – za, przy braku przeciwnych i 1 - głosie wstrzymującym się. Uchwała w załączeniu.

Ad. 8. Zapoznanie się z informacją na temat Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach oraz działalności Asystenta Rodziny i Zespołu Interdyscyplinarnego

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała, o zaplanowanym w tym miejscu zapoznaniu się z informacją na temat funkcjonowania Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach oraz działalności Asystenta Rodziny i Zespołu Interdyscyplinarnego.

Burmistrz Jan Ługowski – poinformował, że w związku z tym, że Kierownik MGOPS p. Andrzej Pietrulewicz przeszedł na emeryturę, trwa procedura wyłaniania nowego kierownika (złożone zostały 4 aplikacje i komisja obecnie pracuje nad wyłonieniem kandydata). Ze sprawozdaniem nt. funkcjonowania MGOPS Radni zapoznali się na poszczególnych Komisjach. Burmistrz stwierdził, że sytuacja znacznie się poprawiła dzięki funkcjonowaniu Programu 500+. Asystent Rodziny obecnie zatrudniony jest na ½ etatu, a prawdopodobnie zostanie zatrudniona dodatkowa osoba, z uwagi na zmianę przepisów prawnych dot. zakresu pracy asystenta.

Ad. 9. Zapoznanie się z informacją na temat stanu dróg, ulic i chodników na terenie Miasta i Gminy Mordy

Burmistrz Jan Ługowski – poinformował, że:

- po okresie zimy drogi zostały mocno uszkodzone. Droga Rogóziec – Ptaszki w ponad 50 % uległa zniszczeniu. Odcinek ten został zgłoszony na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Komisja dokonała jego oceny, uwagi Gminy zostały potwierdzone i obecnie czekamy na protokół;

- dwa odcinki na Kolonii Czepielin również zostały zgłoszone. Na odcinek drogi w lesie w ubiegłym roku została podpisana umowa z wykonawcą firmą FEDRO na wykonanie nawierzchni asfaltowej i uzupełnienie ubytków; inwestycja będzie realizowana w maju; kolejna część była zgłoszona do Urzędu Marszałkowskiego (z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych) – dostaliśmy 100 tys. zł wsparcia, a cała inwestycja to koszt ponad 300 tys. zł.; Burmistrz ma nadzieję, że uda się wygospodarować na tą inwestycję środki; rozpisywany jest obecnie przetarg;

- pozostałe uszkodzone i zgłoszone (do funduszu klęskowego) odcinki to: - odcinek od skrzyżowania w kierunku drogi na Korczew ok. 700 m i odcinek od drogi powiatowej - od drogi korczewskiej do Mordów; komisja dokonała oceny i czekamy na decyzję; jeżeli dostaniemy promesy to jeszcze w tym roku zostaną zrealizowane remonty tych odcinków;

- na terenie wsi Czepielin został zgłoszony most w kierunku Wólki Leśnej i odcinek drogi od mostu w stronę wsi Czepielin; odcinki te również zostały ocenione przez komisję;

- kolejna droga oceniana przez komisję to część drogi biegnącej z Wyczółk do Stoku Ruskiego, od skrzyżowania na Wólkę Leśną w kierunku Stoku Ruskiego (w lesie) ok. 950 m;

- została również zgłoszona droga Krzymosze - Radzików Stopki – odcinek 1600 m – droga ta została zgłoszona zarówno na usuwanie skutków klęski, jak i na inwestycje z funduszu Wojewody; w zależności z czego i w jakim terminie dostaniemy środki z tego będzie realizowana inwestycja;
- po weekendzie wchodzi firma na realizację umów już podpisanych tj. część drogi gminnej od przejazdu kolejowego drogę w stronę Klimont przy GS (to co jest pokryte płytami betonowymi będzie przykryte dwiema warstwami asfaltu i podbudowa z kruszywa); droga z Wojnowa od drogi wojewódzkiej na kolonię; droga w Sosenkach w kierunku Rogózca, odcinek ok. 200 m; odcinek w Czepielinie – Kolonii, o którym mowa wyżej;
- na drogi w Głuchowie i Doliwiu jest rozpisany przetarg; wykonanie tych dróg, z uwagi na fakt, że są to drogi dojazdowe do gospodarstw oraz w związku z brakiem środków w budżecie na asfalt, nastąpi w formie nawierzchni betonowej; jak znajdują się środki wówczas zostanie położony asfalt;
- na terenie Miasta duża część ulic również wymaga remontu (większość to ulice powiatowe); materiał (tj. płyty chodnikowe i kostka chodnikowa) z placu w centrum Mordów będzie wykorzystany na poprawę chodników przy tych ulicach;
- pojawiła się informacja o otrzymaniu przez Starostwo promesy na przebudowę dróg gminnych z funduszu klęskowego dot. to drogi Mordy – Klimonty do lasu i Wólka Soseńska przez wieś plus odcinek Czuryły – Radzików - Stopki; dofinansowanie będzie w wysokości 80% kosztów inwestycji, jednakże Starosta żąda jeszcze od nas dodatkowego wsparcia w formie finansowej poprzez tzw. wkład własny; na razie nie posiadamy takich środków;
- w trakcie przebudowy jest ul. Gliniana (wybierane jest podłoże);
- stan dróg gminnych wymaga wiele nakładów; w podstawowej części będą te drogi poprawione, naprawione; będą pisane wnioski do programów Wojewody i do programów rządowych;
- droga Sosenki – Ptaszki (odcinek bardzo zdewastowany) – projekt jest przygotowany i będzie realizowany jak tylko uzyskamy dofinansowanie (do 80%), planowane jest w tej części odwodnienie terenów, wykopanie rowów;
- złożone zostały wnioski do Starostwa na usuwanie skutków klęsk żywiołowych na drogach powiatowych; była komisja od Starosty (p. Burmistrz i p. Leszek Konstańczuk uczestniczyli w niej) – oceniana była droga do Wyczółki do Oląd i od Mordów do Stoku Ruskiego;
- przygotowany jest przetarg na budowę drogi w Suchodółku, która będzie przybudowywana (przykrycie asfaltem);
- kolejne inwestycje będą realizowane w miarę możliwości budżetu; gdzie jest możliwe tam składane są wnioski o wsparcie;
- budowa świetlicy w Głuchowie jest w trakcie realizacji;
- przeprowadzone zostało postępowanie o odnowienie dwóch mogił, jednakże zostało ono unieważnione z uwagi na zaoferowaną zbyt wysoką cenę – ponad 100 tys. zł.; będzie rozpisywane następne postępowanie.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka zarządziła przerwę do godz. 15.30.

Po przerwie **Przewodnicząca Rady** wznowiła obrady.

Wiceprzewodnicząca Rady Kazimiera Pogorzelska – zwróciła się do Radnego Powiatu Marka Gorzały z prośbą o poparcie inwestycji, o którą wnieśli mieszkańcy gminy Mordy i Przesmyki – dot. naprawy drogi Głuchów - Cierpigórz. **Radny Powiatowy Marek Gorzała** – stwierdził, że zapozna się z treścią tego pisma i będzie udzielona odpowiedź.

Ad. 10. Sprawy różne


Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka przypomniała Radnym o upływającym terminie składania oświadczeń majątkowych oraz odczytała pismo, które wpłynęło do Rady Miejskiej w Mordach od Ochotniczej Straży Pożarnej Stara Wieś – dot. zakupu wyposażenia oraz obuwia dla jednostki (pismo zostało przekazane do poszczególnych Komisji). **Skarbnik OSP Stara Wieś - Stefan Skolimowski** – poinformował, że zakupy wymienione w w/w piśmie nie zostały ujęte w budżecie, pomimo ich umieszczenia na pierwszych miejscach (jako najbardziej potrzebne) w zgłoszonym przez jednostkę do budżetu zapotrzebowaniu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że pismo zostanie przekazane na poszczególne Komisje.

Ad. 11. Zakończenie obrad XLV sesji Rady Miejskiej

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, **Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka** zamknęła obrady XLV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.

Protokołowała: 
Monika Nasilowska - Osik

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej

mgr Ewa Elżbieta Jarocka